
 

 

Vadgazdálkodás 
ESZR3 kézikönyv  

Bevezetés 
Bár sokan vadgazdálkodásnak kizárólag a vadászathoz kapcsolódó tevékenységek különböző 

formáit gondolják, a vadgazdálkodás ennél sokkal tágabban értelmezhető. A 

vadgazdálkodásról és a vadászatról szóló törvény meghatározása szerint vadgazdálkodásnak 

minősül minden a vadállomány védelmével és szabályozásával, valamint a vadállomány 

élőhelyének védelmével kapcsolatos tevékenység. A vadgazdálkodás fő céljai, tehát az 

állományba és/vagy az állomány élőhelyébe tett beavatkozások révén valósulhatnak meg. A 

cél a vadállomány változásának alapján lehet kis létszámú és/vagy csökkenő állományok 

esetén a védelem, megfelelő létszámú, létszámgyarapodásra képes vadállomány esetén a 

hasznosítás, túl sűrű és/vagy magas növekedési erélyű állományok esetén pedig a védekezés. 

Az ESZR vadgazdálkodáshoz kapcsolódó 

modulja a megfogalmazott célok elérését 

támogatja, lehetővé téve az erdőgazdaságok 

számára a felügyeletük alá tartozó 

vadgazdálkodási egységek és 

vadászkerületek, valamint a vadászathoz 

kapcsolódó tevékenységek és a 

vadállományok adatainak nyilvántartását, a 

nyilvántartás alapján pedig kimutatások 

készítését. Rendelkezésre állnak benne a vadállománnyal való gazdálkodás megtervezését és 

az eredmények dokumentálását lehetővé tevő felületek és elkészíthetők a hatóság számára 

beadandó kapcsolódó nyomtatványok. 

Vadgazdálkodási egység adatlapok 
A vadgazdálkodás hatósági bejelentéseinek alapja és az ESZR nyilvántartásának főegysége a 

vadgazdálkodási egység. Ebben a pontban, ennek megfelelően az erdőgazdaság hatáskörébe 

tartozó egységek adatait tároljuk. 

 



 

 

Az adatlap szekció Vadgazdálkodási egység fülén -  - a legfontosabb adatait találjuk. 

 

A Jellemző leírások -  - fülön pedig a VGE-hez tartozó egyéb szöveges leírásokat lehet 

megadni. 

 

Új vadgazdálkodási egység felvétele a konténerlista helyi menüjéből elérhető Export / Import 

funkciókkal vagy kézzel a szintén a konténerlistán található Új elem gombbal -  - 

lehetséges. 

 

Vadászkerület adatlapok 
A vadgazdálkodási egységek vadászkerületekből állnak, a későbbiekben ezekhez kapcsolódnak 

majd a különböző tervek és események. A Vadászkerület adatlap – Adatok szekciójában ennek 

megfelelően a kiválasztott vadászkerület adatait adhatjuk és tekinthetjük meg.  

 



 

 

Az oldal alsó szekciójában a vadászkerület vadgazdálkodási tevékenységekhez kapcsolódó 

berendezéseit (pl. magasles, szóró, sózó, vadászház, vadmentő domb stb.) tarthatjuk nyilván. 

Új berendezés felvétele az Új elem gombbal -  - lehetséges. 

 

FONTOS! A vadászkerületeket a láthatósággal kapcsolatos jogosultsági feltételek 

biztosításának érdekében szervezeti egységként is fel kell venni. 

Új vadászkerület felvétele a konténerlista helyi menüjéből elérhető Export / Import 

funkciókkal vagy kézzel a szintén a konténerlistán található Új elem gombbal -  - 

lehetséges. Utóbbi esetben először szükséges egy szervezeti elem kiválasztása a szervezeti 

egység fán. 

 

A vadászkerület adatlapok a modul további pontjaiban is közvetlenül elérhetők a 

Vadászkerület leírólap fülön -  - keresztül. 

Vadállományhasznosítási tervek 
Itt van lehetőség az adott konténerbe besorolt vadászkerületekre a vadállomány becslést és a 

vadgazdálkodási tervet magába foglaló, a hatóság felé leadandó éves vadállomány becslési 

jelentés előállítására.  

Vadállománybecslés (A, B tábla) 
A vadfajok becsült állományának nyilvántartása. Létszámadatok ivar és korcsoport szerinti 

megoszlásban. 

 



 

 

Tervezett állományszabályozás vadtelepítés és értékesítés (C tábla) 
A vadfajok tervezett állományszabályozási (lelövés, befogás, vadtelepítés és kibocsátás), 

illetve értékesítési (értékesítés, felhasználás, élővad) nyilvántartása ivar és korcsoport szerinti 

megoszlásban. 

 
Tervezett mesterséges vadtenyésztés (D/1, D/2 tábla) 
A vadfajokra vonatkozó tervezett törzsállományi és tenyésztési adatok ivar és korcsoport 

szerinti megoszlásban. 

 

Tervezett vadföldek, vadtakarmányozás, vadgazdálkodási berendezések (E, F tábla) 
A tervezett vadtakarmányozási és vadföld adatok, a tervezett vadgazdálkodási berendezések 

tervadatai valamit a vadállományra vonatkozó és egyéb megjegyzések. 

Vadgazdálkodási feladattervek 
A Vadgazdálkodási feladatterv lehetőséget biztosít, az adott konténerbe besorolt 

vadászkerületek berendezéseihez kapcsolódó feladatok és azok műveleteinek, költségeinek és 

anyagszükségleteinek megtervezésére és nyilvántartására. 

A feladatok vadászkerületenként kerülnek meghatározásra, ennek megfelelően a Besorolás 

fülön -  - a kerülethez tartozó feladatok listája és történeti adataik láthatók. 



 

 

 

A Műveletek felületen műveletenkénti bontásban tekinthetők meg a felmerülő költségek és a 

felhasználandó anyagok. Műveletek, illetve a hozzájuk kapcsolódó költségek és anyagok 

felvétele a kapcsolódó táblázat Új elem funkciójával -  - lehetséges. 

 

Vadhasznosítási adatlapok 
A vadhasznosítási adatlapon a vadállomány mennyiségét befolyásoló vadgazdálkodási 

események rögzítésére van lehetőségünk. Itt a különböző vadászatok mellett rögzíthetők az 

élővaddal kapcsolatos tevékenységek (befogás, átvétel, átadás, vásárlás) és a nem tervezett 

események is (elhullás, gázolás). 

 

A menüpont konténerlistája tartalmazza a vadhasználati adatlapokat, vagyis itt láthatjuk a 

felvett események legfontosabb adatait. Egy sort kiválasztva a jobb oldalon tekinthetjük meg 



 

 

és módosíthatjuk a teljes adatlapot, illetve a lista alatti térképen kiválasztásra kerül az 

eseményhez tartozó vadászkerület is. 

A konténerlista gyorsszűrőjén túl további lehetőségek nyílnak az adatok leválogatására, a 

keresés beúszó panel -  - használatával. Itt a szervezeti egység meghatározás -  - 

mellett, a paraméteres szűrő használatával -  - a fontosabb adatok alapján is 

lehetőségünk van az események szűrésére. A paraméteres szűrés esetén az érvényesítéshez 

használjuk a Szűrés -  -, a szűrés törléséhez pedig a Törlés gombot - . A szervezeti 

egység fa esetén a gyökérelemre történő visszaváltással szüntethető meg a szűrés. Aktív 

paraméteres vagy egység alapú szűrés esetén a panel ikonja pirosra vált - . 

  

  



 

 

Vadhasznosítási események felvétele 
Új vadhasznosítási esemény Excel alapú betöltése a konténerlista helyi menüjéből elérhető 

Export / Import funkciókkal lehetséges. Kézzel történő felvétel esetén a konténerlistán 

található Új vadhasznosítási esemény gombot -  - használhatjuk. 

 

A megjelenő ablakban válasszuk ki a hasznosítás módját, idejét és a kapcsolódó 

vadászkerületet. Az adatközlőben szükséges elemként megadhatunk település / körzet adatot 

is. A továbblépéshez válasszuk a Végrehajtás gombot - . 

  



 

 

Továbblépés után először az eseményhez kapcsolható személy(ek) (elejtő, befogó, csapdázó, 

megtaláló) kiválasztását kell elvégezni. Személy felvételéhez válasszunk ki egy elemet a 

partnertörzs listából, adjuk meg a szükséges Egyéb adatokat, majd nyomjuk meg a Felvétel 

gombot - . Amennyiben új partnert szeretnénk rögzíteni, akkor ezt az Új partnertörzs 

adat felvétele funkcióval -  - tehetjük meg. Egy felvett személy törléséhez a kiválasztása 

után nyomjuk meg a Törlés gombot - .  

Egy már felvett sor adatainak módosítása a következőképpen lehetséges: 

• Válasszuk ki a módosítani kívánt sort. 

• Változtassuk meg a kívánt adatokat.  

• Nyomjuk meg a Mentés gombot - .   

FONTOS! A mentés minden esetben felülírja a kiválasztott sor adatait a partnertörzsben és az 

egyéb adatoknál megadottakkal. 

Amennyiben legalább egy személyt csatoltunk az eseményhez tovább léphetünk a teríték 

felvételéhez. Új teríték felvételére a Teríték adatok megadása után a hozzáadás gombbal van 

lehetőségünk. 

A vadfaj és a hasznosítás módja alapján: 

• Nem krotáliaköteles vadfajnál azonos személy és vadfaj esetén az első felvétele után a 

hozzáadás a darabszámot növeli. 

• Nem élővad hasznosítási módok és krotáliaszám köteles vadfajok esetén a darabszám 

kötelezőn egy. Ilyen esetben az azonos krotáliával rendelkező sorok elmentésére nem 

lesz lehetőség.  

• Élővad hasznosítási módok esetén a krotáliaszám köteles vadfajoknál is lehetőség van 

a darabszám növelésére. 

Az Új vadhasznosítási esemény ablakban rögzített adatok az ablak fejlécében található 

mentéssel kerülnek rá az adatlapra. 

Adatok módosítása, utólagos adatok betöltése 
A korábban felvett adatok megtekintésére és módosítására az adatlapon van lehetőség. Az 

eseményhez kapcsolódó személyek adatait az Elejtő/Befogó/Csapdázó/Megtaláló listában 

láthatjuk. Törlés és az adatok módosítása a lista helyi menüjéből lehetséges. 

 

Az adatlapon alul a teríték adatokat tekinthetjük meg az alábbi formákban: 

• Teríték: az összes egyed listája 

 

  



 

 

• Trófea adatok: a trófeás vadfajok egyedeinek listája 

 

• ASP: a vaddisznó egyedek listája 

 

• Vadhús: az összes egyed listája vadhús adatokkal 

 

A teríték adatok utólagos feltöltésére a konténerlistán elérhető Utólagos teríték adatok 

import funkcióval van lehetőség. 

FONTOS! A hasznosítási módok és a vadfajok krotália kötelességének, illetve trófea 

mennyiségi egységeinek - szükséges a Trófea adatok listájához - paraméterezése a 

karbantartásban érhető el.  

Riportok 
A modul lehetőséget biztosít a nyilvántartott állománybecslési, állományszabályozási és 

tervezett vadhasznosítási adatok Excel alapú riportolására.  A riportok típustól függően 

szervezeti egység, vadászkerület, év, konténer, kezdő és záródátum feltételekkel, jellemzően 

vadgazdálkodási egységre aggregáltan kérhetők le. Így lehetőség van a vadászati évhez kötött 

hatósági bejelentések elkészítésére és a vadhasznosítási események tetszőleges összegzésére 

is. 

Vadállománybecslési jelentés 

A hatóság felé leadandó vadállománybecslést és a vadgazdálkodási tervet tartalmazó 

vadállomány becslési jelentés. 

Vadapadás 

A vadhasznosítási események riportja, szakmai és gazdasági szempontok alapján összegzett 

kimutatásokkal. 

Vadapadás áttekintő riport 

 

Adatlap trófeabírálathoz 

A hatóság felé leadandó trófeabírálati adatközlő lap. 

Éves vadgazdálkodási jelentés 

A hatóság felé leadandó az adott vadászati év vadhasznosítási és pénzügyi eseményeit 

összegző vadgazdálkodási jelentés. 


